

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Vlko Cservenkov születésnapját ünnepli a bolgár nép

Szófia: Az egész bolgár nép megünnepli szeptember 6-án Vlko Cservenkov, a bolgár minisztertanács elnökének, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának 50. születésnapját. A dolgozók tizezrel küldik szerencsekívánataikat Vlko Cservenkov születésnapjára és ígérik, hogy fokozzák a termelést, növelik munkájuk minőségét s határidő előtt teljesítik a népgazdasági tervet.

Vlko Cservenkov miniszterelnök élettrajza:
Vlko Cservenkov 1900 szeptember 6-án született Zlatica városában. Már kora ifjúságában résztvett a gimnáziumi tanulók politikai megmozdulásaiban, tanulmányozta a marxizmust. 1919-ben lépett be a Bolgár Kommunista Pártba, amelyet ma is lelkesedéssel, lángoló szívvel szolgál.

A Kommunista Pártba történt belépése után megismerkedik Georgi Dimitroffal, a bolgár népi halhatatlan tanítójával és vezetőjével. Az első világháború után a Bolgár Kommunista Ifjúsági Szövetség szófia-i kerületi és városi szervezetének titkárává, a pártszervezet szófia-i helyi pártbizottságának tagjává választották. Egyik szervezője volt az 1923-as szeptemberi felkelésnek. A felkelés leverése után körlehetetlen harcot folytatott a Pártban a trockista és más pártellenes elemek ellen. Vlko Cservenkov ebben az időben a „Buesco” (ösvő) c. illegális ifjúsági lapot és a hadsereg illegális lapját a „Vojniski-Glasz” c. lapot szerkesztette és a Párt utasítására a hadseregben működő kommunista harci csoportokat irányította. A fasiszta rendőrség dühös hajszát folytatott a nép szabadságáért és a szocializmusért vívott küzdelem engesztelhetetlen ifjú harcosa ellen. 1925 őszén Vlko Cserven-

kovot, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága Moszkvába küldte. Vlko Cservenkov minden erejével azon dolgozott, hogy a Pártot Georgi Dimitroff köré csoportosítsa, olyan szikla-szilárd paritá formálja, amely képes győzelemre vezetni a bolgár népek a reakció és a fasiszmus ellen vívott harcát. 1941-ben a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága külföldi bizottságának tagjává választják.

A második világháború idején Vlko Cservenkov minden tapasztalatát, egész energiáját és munkaképességét a hitleri megszállók elleni harc, a népi antifasiszta tömegellenállás megszervezésére fordította. 1944 szeptember 9-ig a „Hriszto-Botev” szabad bolgár rádióállomás főszerkesztőjeként működött.

A szovjet kormány példás antifasiszta tevékenységéért és állhatatosságáért a Lenin-renddel tüntette ki. 1944 szeptember 9-é után visszatért hazájába, ahol a Párt Politikai Bizottságának tagjaként, majd a Központi Bizottság titkáráként segítette gazdag tapasztalataival a bolgár népet hazája újjáépítésében. 1949 július 29-án Vlko Cservenkovot miniszterelnök-helyettesévé választották, majd Vaszil Kolarov miniszterelnök halála után a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa elnökévé nevezték ki.

Vlko Cservenkov szilárdan követi Georgi Dimitroff politikai hagyományát a nagy Szovjetunióval való örök barátság útján. A bolgár nép előtt úgy áll, mint Georgi Dimitroff halhatatlan ügyének méltó folytatója. A bolgár nép a Kommunista Párt vezetésével Vlko Cservenkov irányításával biztosan halad a szocializmus építésének útján, azon az úton, amelyet Georgi Dimitroff jelölt meg, a Szovjetunió és a Sztaalin segítségére támaszkodva.

Rákosi Mátyás és Dobi István üdvözlő táviratai

„VLKO CSERVENKOV elvtársunk a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának, — Sz ó f i a.

50. születésnapja alkalmából fogadja legőszintébb szerencsekívánatainkat. További sikereket kívánunk Önnek, a Bolgár Kommunista Pártnak, a bolgár munkásosztálynak a béke megvédéséért, a szocializmus felépítéséért vívott harcokban. Kívánjuk, hogy Lenin és Sztaalin tanításának szellemében valósítsák meg a bolgár nép nagy fia Dimitroff örökségét.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, Rákosi Mátyás főtávkár.”

„VLKO CSERVENKOV miniszterelnök úrnak.

Engedje meg Miniszterelnök Úr, hogy 50. születésnapja alkalmából a Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar nép nevében legőszintébb jókívánságaimat fejezzem ki. Szívből kívánom, hogy jó erőben és egészséggel vessze tovább a testvér bolgár nép eredményes harcát közös nagy barátunk, a halhatatlan Szovjetunió oldalán a béke és a szocializmus ügyéért.

Dobi István,

a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.”

Angagnit felszabadította, Tegut bekerítéssel fenyegeti a koreai néphadsereg

Tokió: Az AFP tudósítója jelenti: Északkoreaiak hétfőn hajnalban elfoglalták Angagnit és a várostól délre 3 km-t nyomultak előre. Az északkoreaiak beszivárogtak a hegyeken át Angagnitól nyugatra és déli irányban 13 km-t nyomultak előre. Az északkoreai előrenyomult őrségek hétfőn este csupán 8-9 km-re vannak Kyongju-tól északnyugatra. Kyongju igen fontos vasúti és közlekedési csomópont, 25 km-re egyenes vonalban Kigyetől délre. Vasárnap reggel óta az előrenyomulás 22 kilométer.

Az amerikai rádió jelenti,

hogy a koreaiak egyik páncélos hadosztaljának sikerült átkarolni az I. amerikai gépesített lovashadosztály állásait.

Az AFP jelenti, az északkoreai csapatok átvágták a Pohang-Jongesoni utat.

A Reuter iroda tudósítója jelenti: az északkoreai hadsereg hétfőn este lőtávolságra megközelítették Kyongju-t. — Angagnit lerohanva 15 km-re délnyugatra Pohangtól, az északkoreaiak erői és páncélosai dél felé majdnem Kyongjuig jutottak amely a központja annak a létfontosságú útnak, amely Pohangot össze-

köti Tegual és Puszanal.

Az Associated Press jelenti: A délkoreaiak arevonalszakasza a fészket keleti partvidéken hétfőn teljesen szétforgácsoltott. Az északkoreaiak hadművelete Pohang és Tegut bekerítésével fenyeget. Az amerikaiak 8. hadsereg főparancsnokának jelentése elismeri, hogy az északkoreai csapatok átvágták a Pohang—Jongesoni utat.

A newyorki rádió jelenti, hogy MacArthur tábornok Tokióban kijelentette, hogy a koreai hadsereg északi szakaszán a „helyzet komoly”.

A néphadsereg valamennyi arcvonalon folytatja támadását

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága által kiadott legutóbbi jelentés arról számol be, hogy a néphadsereg egységei áttörve a makacs ellenállást tanúsító amerikai és Li Szü-Man csapatok védelmi vonalát, valamennyi arcvonalon folytatják a támadó esztét. A déli térségben folyó esztétben a néphadsereg egységei több mint ötezer ellenséges katonát és tisztet semmisítettek vagy sebesítettek meg.

A néphadseregnek a Naktun (Rakut-Ko) folyó keleti partján támadó egységei folytatják előnyomulásukat. Ezekben a esztétben a néphadsereg egységei több mint hatszáz amerikai katonát és tisztet semmisítettek vagy sebesítettek meg és száznál többet ejtettek foglyul. A néphadsereg Jekvant (Ikan) felszabadító egységei visszaverve az ellenség dühödtt ellentámadásait, nagy veszteségeket okozva az ellenség-

nek, folytatják támadásukat. A néphadsereg egységei az esztétben vívott esztétben ezeröttszáz ellenséges katonát és tisztet semmisítettek és sebesítettek meg száz embert foglyul ejtettek. A néphadsereg egységei nagy hadizsákmányra tettek szert.

Phenjan: (TASzSz) A koreai népi demokratikus köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága szeptember 5-én reggel közölte, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon folytatják támadásukat. A népi hadsereg Egvant (Ikan) felszabadító egységei, visszaverve az ellenség dühödtt ellentámadásait és nagy veszteségeket okozva az ellenségnek, folytatják támadásukat. A népi hadsereg egységei az esztétben vívott esztétben 1.500 ellenséges katonát és tisztet semmisítettek meg és sebesítettek meg és 100 embert foglyul ejtettek. A népi hadsereg egységei nagy hadizsákmányra tettek szert.

A keleti és déli partvidé-

ken a népi hadsereg egységei visszaverve az ellenség ellentámadásait, folytatják támadásukat.

Phenjan (TASzSz): A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága szeptember 5-én reggel közölte, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon esztétben mérnek az amerikai és a Li Szü-Man csapatokra, melyek harcokosik és a légierők támogatásával védelmi állásuk megtartására irányuló igyekezetükben ellentámadásokba mentek át.

A népi hadseregnek a keleti partokon harcoló egységei több mint 1500 ellenséges katonát és tisztet semmisítettek meg és sebesítettek meg. 150-nél több embert pedig foglyul ejtettek. A népi hadsereg egységei nagy hadizsákmányokra tettek szert.

Más arcvonalon a népi hadsereg egységei megtörve az ellenség makacs ellenállását, folytatják támadásukat.

„Szolgáljon ez a tudósítás vallomásul az amerikai háborús bűnösök ellen”

Moszkva (TASzSz): A Pravda „Ezt láttam” címmel közli Szekej Barzenko phenjani tudósításait.

A szóuli börtönben — írja Barzenko — ahol az amerikai megszállók 12 ezer hazafit tartottak fogva, megnéztük azt a falat, ahol a tömegkivégzéseket végrehajtották és az amerikai mérnökök által szabadalmaztatott akasztófal. Ezek az eszközök azonban nem voltak elegendők és a kivégző katonák száma sem volt elég, tömegkivégzése-

hez. Az amerikaiak azért megparancsolták, hogy kiütéses, tifuszos betegeket szállítsanak a zárkába, hogy ezzel meggyorsítsák a pusztulás ütemét.

Az elfogott amerikai tiszteknél borzasztó fényképeket találtak, amelyek bekötött szemű és szögcsőrrel összekötött koreai parasztokat ábrázoltak. Előttük revolvert kezükben tartó amerikai katonák állnak.

Láttam Maidaneket és Auschwitz-t és állíthatom,

hogy Truman semmivel sem marad a gyilkolás és pusztítás terén Hitler mögött.

A koreai nép szigorúan számbavevési ezeket a gazteteket és összeállítja a háborús bűnösök névjegyzékét. — Dicsőletet foglal el ebben a névsorban a koreai amerikai légierők parancsnoka, aki szerint a repülőgép „szárnyas húsdaraboló”.

Szolgáljon ez a tudósítás — írja befejezésül Barzenko — vallomásul a nemzetközi bírótság előtt az amerikai háborús bűnösök ellen.

Még jobban ki kell szélesíteni a béke hívei tevékenységét

A Pravdában Ilja Ehrenburg megállapítja: „Másként, mint azelőtt a nyugati lapok makacsul hallgattak a béke híveinek mozgalmáról. Ma már viszont minden amerikai, vagy amerikanizált lap is kénytelen újságcikkeket tudósításokat közölni a béke-mozgalomról. Az öt világrész sokszáz millió emberének hangja eljutott Washingtonba. Azt az atom- és szuperbomba sámanok már eddig is tudták, hogy nehezen megy a halálhozó fegyverek előállítására, de most már azt is tudják, hogy ezeknek a fegyvereknek az alkalmazása még-sokkal nehezebb.

A béke hívei tevékenységét azonban még jobban ki kell szélesíteni és fokozni kell aktivitásukat. A Béke Hívei II. Világkongresszusának, mely novemberben ül össze Londonban — harsányan világáig kell kiáltania, hogy a világ népei követelik minden fajta fegyverek eszkalációját.

Nyugatnémetország: Dieburg új békeharcosai szombaton este nagyszabású gyűlést rendeztek a százezer német új Rajna- és Ruhrvidéki találkozójának előkészítésére. A gyűlésen a rendőrség felszólította a szónokot, hogy fejezze be beszédét amikor a szónok folytatta a beszédét, a rendőrök gumibottal támadták az új békeharcosokra. Egy újabb rendőri kirendeltség több új békeharcost letartóztatott.

Essen város legmagasabb épületére az Essen-Steppenbergr-Helle toronyra az új békeharcosok békezászlót tűztek ki. A rendőrség nyomban

parancsot adott ki a zászló eltávolítására.

Olaszország: Az elmúlt 10 nap során Olaszországban ismét több ezerrel emelkedett a békeleírások száma. Az olasz békebizottság jelentése szerint Szelemban az aláírások száma 900 ezerre, Sardinia-ban Ferrarában több mint 300 ezerre, Friezében több mint félmillióra, Alexandriában 275 ezerre, Nevarrában 190 ezerre emelkedett.

India: Az allahabadi egyetem professzorainak gyűlésén határozatot fogadtak el, amely elítéli az amerikaiak fegyveres intervencióját. — Amíresarban a béke hívei tiltakozó határozatot hoztak az amerikaiak agressziója ellen és kijelentik, hogy a Biztonsági Tanács az imperialista agresszió támogatásával jog-sértő módon jár el.

Anglia: Sok ezer tömeg vett részt a londoni Trafalgar-téren megtartott béke-gyűlésen. A gyűlésen a különféle politikai pártok szónokai követelték az atom-bomba eltávolítását. Dr Woodard, orvos, a londoni városi tanács konzervatív tagja kijelentette, hogy mint orvos, mint keresztény, mint békebarát csak az atombomba eltávolítását követelheti. Purton, a Kommunista Párt tagja hangzott, hogy gonosztevők mindazok, akik helytelenítik az atombomba eltávolítását. J. Sandy, a nagygyűlés elnöke, a quaker felekezet egyik vezetője záróbeszédében kijelentette, hogy a világ közvéleménye és az emberiség lelkiismerete elfogja söpörni a háborús uszítókat.

D'Arboussier és Jorge Amado Budapesten

Kedden délután repülőgépen Budapestre érkezett Gabriel D'Arboussier, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának alelnöke, az afrikai demokratikus tömörülés főtitkára. Fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Mester Erzsébet, a „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsának titkára, Mihályfi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke, Pesta László, a fővárosi tanács elnökhelyettese, Dezséri László evangélikus püspök, Horváth Richárd, a katolikus papok országos békebizottságának titkára, valamint a SZOT és a bu-

dapesti békeiroda képviselői. A „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa nevében Mester Erzsébet üdvözölte Gabriel D'Arboussier-t, aki válaszában a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága elnökségének üdvözlését tolmácsolta.

Gabriel D'Arboussierrel együtt megérkezett Budapestre Jorge Amado, a világhírű brazil író is. A külföldi vendégek a városi békekongresszusról érkeztek Magyarországra és néhány napi itt tartózkodás után tovább utaznak Bukarestbe, ahol a romániai békekongresszuson vesznek részt.

Általános választások Dániában

Koppenhága: A keddi déli általános választások előtt háromhetes választási hadjárat megmutatta, hogy a dán szavazók általában nincsenek meggyőződve arról, hogy valami tényleges elérés volna a szociáldemokrata kormány párt és az úgynevezett jobboldali ellenzék között. Ezeknek a pártoknak választási gyűléseit azért csak nagyon csekély közönség látogatta. Ugyanakkor növekszik a félelem, hogy az atlanti egyezmény politikája háborúra vezethet és a nép kétségbeesetten keresi a ki-vezető útját.

A Land og Folk felhívás, közöl, amelyben így ír: „Az emberek jézerei meg vannak győződve arról, hogy a kommunizmusnak van igazuk. Ezeknek a fizeknek akiknek már kinyílt a szemük, még egyszer ismételjük: Itt az idő! Ne felejtsetek el, hogy a szociáldemokraták és a jobboldali pártok és pártvezérek próbálták visszatartani bevetéseket, a csekélyesből a néct megzsalásáig, de mégis épp oly vadul izgatták a kom-

munisták ellen, mint ma. Ne felejtsetek el, hogy a nép megélt dajadalmakodott. Biztosak lehetnek abban, hogy a nép fog megint győzni.”

A felhívás első sorban a szociáldemokrata munkásokhoz szól, akiknek körében különösen nagy a kiábrándulás.

A választások a Folketing (alsóház) 1949 képviselői mandátuma mellett döntenek. Végleges eredmények szerdára várhatók.

A VIETNAMEI NÉPI HADSEREG FŐPARANCSNOKSÁGÁNAK HADPARANCSA

Szeptember 2-án a Vietnam függetlenségének 5. évfordulóján Vo Ngujon Giap tábornok, a vietnami népi hadsereg főparancsnoka, hadparancsot adott ki. Hangzottatta, hogy Vietnam népének fel kell készülnie mind katonailag mind erkölcsileg, hogy megnyerje az ez év őszen és telén vívandó nagy csatákat.

MacArthur őszinteségi rohamai

MacArthur tábornok a napokban kifejezte Truman amerikai elnök és az őt támogató wallstreetbeli pénz magnások feltevéseit.

A „Külföldi Hírek” Vezetője MacArthur tábornok beszédét a 51. kongresszusához intézett üzenetében MacArthur teljes részletességgel kifejtette a Csendes-óceán sztratégiai jelentőségét, amely nézete szerint egyszerűen „Amerika téve”. Különösen kiemelte a nyugati part mentén fekvő szigetek fontosságát, amelyek birtokában az amerikaiak „legierejük segítségével valamennyi ázsiai kikötő urai lehetnek majd Vladivosztoktól Singaporéig”.

Ezzel kapcsolatban a tábornok meghatározta az amerikaiak hódító céljait Taivan szigeten. Egyetlen tollvonással megsemmisítette az Egyesült Államok kormányának részvételével hozott kairói és potsdami nyilatkozatot, amely Taivan szigetet,

mint Kína területének egy részét ismerte el. „Katonás nyíltsággal” kijelentette, hogy az Egyesült Államok elveszíti Taivánt Kínától, tekintve, hogy ezt a szigetet a támadó hadműveletek céljaira ideális fekvésű, elsüllyeszthetetlen repülőgép-anyaahajó és tengeralatti-támaszpontként lehet kiépíteni”.

Röviden, MacArthur leleplezte Truman, mint aki a legelszámoltabb hazudozó, mert hiszen felfedezte azt, hogy Taivánt az amerikaiak az „igazságosság és a demokrácia nevében” védik. MacArthur azt mondta, hogy Taivánt az amerikai politika kivételével, Kelet-Keleten, jobban ismeri a politika valódi céljait, mint bárki más. Taivánra azért van szükség az amerikai imperializmusnak, hogy megteremtse hatalmát Délkelet-Ázsiában. De Truman mindennél jobban retteg ennek beismerésétől. Már néhányszor kérte a tábornokot, hogy ne fecsegen. Ez alkalom-

mal azonban Truman kénytelen volt nyilvánosan „megcáfolni” MacArthur-t, sőt követelte tőle az üzenetének visszavonását.

Amde a szó elrepül, az írás megmarad: az egész világ újabb bizonyítékot nyert az amerikaiak távokeleti hódító politikájáról — maga MacArthur írásban tett vallomását! Most MacArthur-nak ennyire nyílt beismerése után mindenki előtt nyilvánvaló, hogy miért kell Korea a Wall-Street-nek, miért van szükség a koreai falvak és városok brutális bombázására, nők és gyermekek gyilkolására. MacArthur üzenete

nyílt felbujtás a keleti népek nemzeti felszabadító mozgalmak még kegyetlenebb és véresebb előjósra. Kelet népei azonban levonják ebből a maguk számára a megfelelő következtetést.

A „Tartós békeért, népi demokráciáért!” legújabb számából.

Az Atlanti Szerződés államainak háborús készülődése

Hága: A holland lapok nagy figyelmű fordítanak az atlanti szerződés államai háborús készülődéseinek az atlanti országok külgazdasági helyzetéről. A holland lapok szerint az ország gazdasági helyzetét.

Nyugat-Európában a legközelebbi idő alatt 32 hadosztályt kell felállítani és jelentősen fokozni kell a hadianyagtermelést. Anglia 10 Franciaország 20 Belgium 4 és Hollandia 3 hadosztályt köteles azonnal felállítani. Az USA 4 hadosztályt küld Európába. Az amerikaiak kijelentik, hogyha Nyugat-Európa nem tud eljutni a szoros együttműködéshez, akkor az USA teljesen megszűnhet a keleti segítségnyújtás és felállítására a Marshall-tervet.

A Telegraf szerint a holland kormány 3 gyalogos hadosztály felállítását kívül meghatározta, hogy fokozza az úgynevezett „nemzeti tartalékok” kiképzését. „Ez főképpen a belső ellenség” ellen használatuk majd fel. 1950 végére a nemzeti tartalékok szá-

ma létszáma 14 ezer fő lesz. — Gépfegyverrel, géppisztollyal, páncélosokkal, fegyverrel és ágyúkkal lesznek felkészítve. A jap békei, hogy az új katonai intézkedések jelentősen rojtják az ország gazdasági helyzetét.

FEGYVERKEZÉSI KATTEL

London: Londonban szombaton véget ért az északiatlanti országok 12 külügyminiszterhelyettesének tanácskozása.

A Reuter szerint elsősorban a fegyverkezés hosszú és rövidlejártú francizirozáró, valamint a hadipari termelés és gyorsításáról volt szó. — Azt is tudni kell a Reuter hogy az északiatlanti tanács tagjai megállapították a közös katonai erőfeszítések finanszírozására. Az imperialista ügyvédek jelentéséből kitérnek továbbá, hogy még éles ellentétek vannak az atlanti hatalmak között a közös vezérkar főparancsnokának

kinevezése kérdésében. Az amerikai AP ügyvédek jelentése „válszínűnek” tartja, hogy amerikaiak bíznak meg a főparancsnoki tisztséggel és ezzel is elismerik az USA vezető szerepét. A londoni tanácskozás záróközleménye megállapítja, hogy a jogkormányok által eddig javasolt erőfeszítések elégtelenek és további áldozathozásra van szükség.

A sajtóértekezlet után Törökország londoni nagykövete megkérte a Bevin által Törökország felvételeit kéri az atlanti egyezménybe.

A reakció pártjai Auróra külpolitikai cikkében sürgetik a görögök és törökök felvételét az atlanti egyezménybe, megjegyezve, hogy „kár minden elcsúsztatni napról”, hiszen „Akkoriban az ellenség már erőteljesen támadja a kormányt és az a határozottan, hogy csapásokat küld Koreába és holnap esetleg a nyugatiakból való szövetség is megrendülhet.”

Szeretetesomagok Debrecenből Koreába

Debrecen dolgozói nemcsak nyilatkozatokban, felhívásokban és a koreai műszak alatt elért eredményeikkel bizonyították be, hogy magukévá teszik a koreai nép szabadságharcát de gyakorlati segí-

séggel is sietnek a bős szabadságharcosok segítségére.

Múlt héten megérkeztek Debrecenbe is a Koreába küldendő szeretetesomag-utalványok. Az üzemek dolgozói s a város különböző részeinek lakói nagy lelkesedéssel vásárolják az utalványokat.

A városi békeiroda kimutatása szerint Vágóhídi húsz üzem dolgozói 670.— Ft. Ruházati bolt NV 882.—, Nagyerdői fűrdő 267.— Országos Szövetkezeti Hitelintézet 830.— Szabadság-nyomda 555.—, Központtárak dolgozói 215.—, Ker-

eszeti közszolgálat 642.—, Állami gazdaságok központja 450.—, Richter vegyipari üzem 285.—, Állami Áruházak 435.—, Vargakert K Tóth utca lakói 120.—, Városháza MDP szervezete 917.—, Csapókert MNDSz szervezete 50.— Szigeti utca lakói 30.—, Házfelügyelők MNDSz csoportja 30.—, 1950-ben végzett bábavendékek 50.—, Sámsoni út lakói 52.—, Gyár utca lakói 40.—, Kishegyési út lakói 27.—, Szondi utca lakói 32.— forint értékű szeretetesomagot küldtek Koreába.

— SZÍNHÁZI MŰSOR —

„Lilomfi” előadásának bérletvétele
Szerdán este 8-kor: Arany-béret 1. sz.
Csütörtökön este 8-kor: Péter-béret 1. sz.
Pénteken este 8-kor: Bériet-zúnet, Szombatán este 8-ot: Arany-béret 1. sz.
Vasárnap du 4-kor: Bériet-zúnet.
Vasárnap este 8-kor: Bériet-zúnet.
Hétfőn este 8-kor: Maca-h-béret 1. sz.
Kedden este 8-kor: Szatizlavszkij-béret 1. sz.

— A Csokonai Színház igazgatósága közli az előzővel, akik később kapták meg bérletkártyájukat hogy a „Lilomfi” előadására pótlólag tetszés szerint 3-án, 15-én vagy 19-én jöhetnek. Megföldöl helyeket az igazgatóság biztosít, ha igényüket egy napon belül bejelentik.

2 oldal

ELUTAZOTT ANKARABA MAGYARORSZÁG KÖVETE

A külügyminiszternek a minisztertanács útján tett előterjesztésére az Elnöki Tanács Gábor Józsefet rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterre nevezte ki megbízta az ankarai magyar követség vezetésével. Gábor József elutazott állomáshelyére.

— Debreceni városi tanácsa végrehajtó bizottságának IV. Ipari és Kereskedelmi osztálya (Gábor-iroda) értesíti a gazdálkodókat, hogy akik a tavaszi vetéstervezet bejelentésükben burgonyaterületet jelentettek azok részére elkészült a burgonyabeadási listástrom. Ez megtekinthető a volt adóhivatal 2. 4. 5 és 9-es számú szobákban 1950 szeptember 6-tól. Azon gazdálkodók, akik a közszemlére kitűt listástromokat nem tekintik meg, függetlenül a megtekintéstől jogtöré emelkedik a listástromban részükre kijelölt beadási kötelezettség.

BÉKE METEOR

MA UTOLJÁRA!
3, 7 és 9 órákor:

Balzac „Góbssek”-e, elbeszélése nyomán:

ÜzSORAS

szívet film!

VIG

MA, 3, 7 és 9 órákor
UTOLJÁRA!

Vihar előtt

Uj olasz film!

Hajdú-Bihar megye 16 helyén lesz nagygyűlés és ünnepség a Nemzetközi Szövetkezeti Napon

A világ haladó szövetkezeti mozgalmának nagy ünnepe lesz szeptember 10-én a Nemzetközi Szövetkezeti Nap. Harcos sereg-szemléje lesz ez a nap a dicsőséges Szovjetunió sokmillió szövetkezeti tagjának, a hős szovjet nép által felszabadított, szocializmus építő népi demokráciák szövetkezeti mozgalmának, de mindazoknak, a kizsákmányolás ellen, az emberi jogokért és szabadságukért küzdő szövetkezeti tagoknak is, akik ma még az imperialista háborús uszítók jármát nyögik.

Hajdú-Bihar megye dolgozó népe is lelkesen készül vasárnap a Nemzetközi Szövetkezeti Nap megünneplésére.

Hitet tesz a dolgozó parasztság a szövetkezetek sok ezer tagja a béke mellett, felemeli tiltakozó szavát a háborús gyújtogatók ellen, ünnepli a dolgozó parasztság életében megnyilvánuló mélyreható fejlődést, a falu szocialista átalakulását biztosító nagyüzemi és szövetkezeti gazdálkodás fejlődését, meg- erősödését.

Ugyanakkor összekapcsolja a szövetkezeti nap megünneplését az időszerű mezőgazdasági munkák minél jobb és minőségileg is kiváló elvégzésével, mozgósítja a dolgozó parasztságot az őszi mezőgazdasági munkák teljesítésére, a termelőség- növelésre, a termelőség- növelési csoportok további fejlesztésére.

A Szövetkezeti Napot használja fel a kormányzat, a SZÖVOSZ vezetősége, hogy megjutalmazza, kitüntesse a terménybegyűjtési versenyben élenjáró, kimagasló eredményeket elért községeket, szövetkezeteket terménybegyűjtőket. Büszkén, jóleső örömmel állapíthatjuk meg, hogy az ország legjobb eredményt elért szövetkezete, a legjobban működő terménybegyűjtője hajdú-biharmegyei, ezeknek, de a többi jó eredményt elért szövetkezetnek és terménybegyűjtőknek vasárnap adják át a kitüntetés-eket, jutalmakat, az elismerés, hála és köszönet látható jeleit.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap méltó megünneplésére vasárnap, szeptember 10-én Hajdú-Bihar vármegye 16 községében lesz nagyarányú ünnepség, diszgyű-

lés, jutalmazási ünnepség. Három helyen országos, központi kiküldött mellátja a nap jelentőségét és adja át a jutalmakat. Már készülnek a díszítések, dekorációk, folynak a hatalmas előkészületek a nagy nap méltó megünneplésére.

A dolgozó parasztság újabb felajánlásokkal, a versenymozgalom további kiszélesítésével készül a Nemzetközi Szövetkezeti Nap megünneplésére és emléke- zetéssé tételére. Ugyanakkor amikor kitüntetik a már szép eredményt elért terménybegyűjtőket és szövetkezeteket, az újabbak igyekeznek verseny- eredményeikkel a felajánlások teljesítésével kiérdemelni az elismerést és kitüntetést, a régiak munkájukat eredményesen meg- juttatni, serkentőleg hat a dolgozó parasztságra.

A Szövetkezeti Napra való készülődés kapcsán fokozódik a terménybeszolgáltatás, a kukorica, burgonya szállítási szerző- dések megkötésének lendülete.

A dolgozó parasztság nagy ünnepe lesz a vasárnapi Szövet- kezeti Nap.

Kis- és középparasztok nagy számmal lépnek a szövetkezés útjára

Hajdú-Bihar megyében az utóbbi napokban a termelőség- növelési mozgalom (tovább erősödött) újabb lendületet nyert. Új termelőség- növelési csoportok alakultak és egyre több kis- és középparaszt lép a szövetkezés útjára, sorra jelentkeznek felvétele a termelőség- növelési csoportokba. Ez annak az eredménye, hogy a termelőség- növelési csoportok tagjaira is lelkes felvilágosító munkával nyert meg a falu község- egyénleg dolgozó parasztságot a nagyüzemi, szövetkezeti gazdál- kodás és gazdaság részére.

A termelőség- növelési gazdál- kodás szép eredményei is felkel- tetik a dolgozó parasztság érdeklődését, fokozta az érdeklő- dést a kapásnövények szép ter- mésereiménye, amely mindentől jóval meghaladja az egyénileg dolgozó kis- és középparaszt kapás-eredményeit.

Hajdú-Bihar megyében a Nagy- hegyesi Tancsics és Alkotmány termelőség- növelési csoportokban 42 dolgozó parasztesalád kérte felvételét, egy nap alatt 13 középparaszt kérte felvételét a nagy- hegyesi Tancsics csoportba.

Armos Ferenc középparaszt így nyilatkozott a belépés előtt: — Régen figyelem alaposan a termelőség- növelési munkájára, és állandó gyarapodásukat. Lá- tom a magam gazdaságán keresztül hogy a szövetkezeti gazdál- kodás sokkal előnyösebb mint a nadrágszíj- földéken való munka. Meggyőződtem arról, hogy kimoz- dulni a mosoni helyzeletünkbe ki- mozdulni tovább erősödni és fej- lődni csak a szövetkezeti társas- gazdálkodás útján lehet.

Polgáron is sok új tag lépett be a termelőség- növelési csoportba. Új termelőség- növelési alakulat Báráncon, új tagok léptek be Nadudvaron, Szépepen, Hosszúpályiban, Monostorpályiban.

Hajdú-Bihar megyében a szer- vezés jó eredménnyel járt és a termelőség- növelési mozgalom a termelőség- növelési fejlesztését tovább keli fokozni nem lehet megállni hanem az eddigi er-edményeket tovább kell fokozni. — Minél több régi bírósági kis- és középparasztot kell meggyőzni és

bevonni a társas- gazdálkodásba és minél több dolgozó parasztsá- gszert kell bevonni a meggyőzni a szövetkezés helyességéről. Elő- kell segíteni az asszonyoknak a szövetkezetekbe való belépést. — Akkor erősödnék meg igazán a szövetkezetek, ha a családtagok is részt vesznek a csoport munká- jában.

A termelőség- növelési régi tag- jait az új tagokat már most be- vonják a munkába és fokozatosan ismeretik meg a munkaszerve- zetet, a munkagyűlés alkalmazá- sát.

Az új csoportok szakszerű ve- zetés mellett a már működő csoportok tanulságait felhasználva, a tapasztalatokból leszűrve kezdhe- tik meg munkájukat.

Minden jel azt mutatja, hogy a dolgozó kis- és középparasztok érdeklődése egyre fokozódik a

szövetkezeti társas- gazdálkodás iránt és megfelelő felvilágosító munka után rá is lépnek a szö- vetkezés útjára.

Sárrudvariban 17 dolgozó pa- raszt kérte felvételét a termelőség- növelési csoportba rövid idő alatt megkezdésére. A tagok száma. A beregnyói járásban sok új tag jelentkezett a kis- és középparasztok közül. Váncsodon 16 új tag kérte felvételét, a fur- tál Sallai-csoportba 5 új tag je- lentkezett. A polgári Tancsics- termelőség- növelési csoport tag- jainak létszáma rövid idő alatt 109 főre emelkedett. Tisztelegés is sok új jelentkező akad, akik át- térnek a szövetkezeti gazdál- kodásra.

Hajdú-Bihar minden részéből érkeznek jelentések, hogy sok új dolgozó paraszt jelentkeztek a termelőség- növelési csoportokba való felvé- telre.

Fokozni kell a takarmánybegyűjtési verseny iramát

A terménybegyűjtési terv egyik a népgazdaság szempontjából igen fontos, jelentős része a ta- karmánygabona begyűjtése. Ezt a fontos kérdést sok helyen csak mellékesen kezelik és elhanyagol- ják. Olyan megye is, mint Hajdú-Bihar, amely élen jár és kiemelkedett a gabonabegyűjtés- nél, a kukoricaszállítási szerző- dés megkötésénél erősen lema- radt.

Fokozni kell a felvilágosító munkát a községekben, Hajdú- Bihar megye több részén, hogy meggyorsuljon a takarmánybe- adás üteme. A népmunkások fel- adata és munkája, hogy lele- ptezzék mindentől a kártevő ku- lakokat, akik elsősorban azért fejtenek ki kártevő agitációt a takarmánybeadás ellen, hogy akadályozzák az állatállomány fejlesztését és ugyanakkor elle- ptezzék a figyelmet arról, hogy maguk, a kulákok nem teljesítik a kötelezettségeiket.

Fokozni kell a kukoricaszállí- tásra vonatkozó szerződés köte- sét is. Hajdú-Bihar megyében eddig csak 25 vagon kukoricára kötöttek szállítási szerződést a

dolgozó parasztok, holott az elő- írányt 800 vagon. Különösen nagy a lemaradás a biharke- resztési járásban.

Nagyobb lendületet ad a ku- korica szállítási szerződés- kötési mozgalomnak a szeptember 10-i Nemzetközi Szövetkezeti Nap, amelynek során a szövetkezetek között verseny indult meg, melyik szövetkezet köt szeptem- ber 10-ig több kukoricaszállítási szerződést. Fülöp és Hajdúszo- vát községek indítottak el ezt a versenyt, amelyhez a megye többi földművelőszövetkezetei sora csatlakoztak. Egyre másra érkeznek a felajánlások, hogy szeptember 10-re 100 százalék- ban teljesítik a kukoricaszállí- tási szerződést.

Fülöp és Hajdúszóvát jó pél- dával jár elől, Fülöp községben rövid idő alatt 108 mázsa ku- korica rákötöttek szerződést a dol- gozó parasztok.

A burgonyaszállításra irányuló szerződés- kötés még most indult és a kezdeti stádiumban van, de napokon belül itt is fokozott len- dülettel indul meg a munka a minél szebb eredmény elérésére.

Tíz vagon korpát kapnak a takarmánygabonabegyűjtést teljesítő községeink

A megyei tanács lehetővé tette, hogy Hajdú-Bihar 10 vagon kor- pát kiutalásban részesüljön. Ebből a mennyiségből a takarmányga- bona begyűjtést teljesítő közsé- gek kapnak és részükre azok a községek is amelyek a kenyér- gabona begyűjtésben lemaradtak, de beadásuk gyorsításával elérjk a százszázalékos teljesítést.

Hátul kulogó községeink hoz-

zák be lemaradásukat és külön- sen a takarmánygabona beadása téren javítanak eddigi eredmé- nyeken. Vegyük példának Hajdú- szóvát, Fülöp községeket, ahol a takarmánygabona beadásában már 400 százalékon felül teljesí- tették a beadást. Fokozott felvi- lágosító munkával harcoljanak ne- velőink a begyűjtés sikeréért.

Egy hajdúdorogi szövetkezeti juhász versenyre hívta ki az ország juhászait

Shép eredménnyel működik a hajdúdorogi Rákosi-termelőség- növelési csoport, amely jó munkája er-edményeképpen a közelmúltban ala- kul át csoportból önálló szövetke- zetté. A Rákosi-termelőség- növelési csoport két évvel ezelőtt 150 állatból álló juhtörzset kapott, amely gon- dos nevelőmunka eredményekép- pen most már 450 állatból áll, a juhok gyapjú- és tejhozama egyre emelkedik. Az állatok minőségére

jellemző, hogy a februári bárány 30—40 kiló súlyú.

Az állattenyésztésnél a legna- gyobb munkát Szojka György (szecs-tag végezte, aki most ver- senyre hívta ki az ország összes állami gazdasága és termelőség- növelési csoportja juhászait.

A versenyfeltetelek között sze- repei az állatok tisztántartása, a gyapjú- és tejhozam emelése, a szaporulat, az ehullási százalék csökkentése.

Az ötezer holdas „grófnő“ a földosztás és a termelőcsoportok ellen izgatott

A debreceni megyei bíróság fogházába kedden beszállították izgatás miatt özv. dr. „gróf“ Majláth Józsefné Schnell Lu- zsa Anna Mária lázai lakost, akiknek Abauj-Torna megyében a felszabadulás előtt 5000 holdas földbirtoka volt. A felszabadulás után a több ezer holdas földet a népcserélő dolgozó parasztok kap- ták de a népi demokrácia meg- létsége hagyott meg földet Maj- láthné „grófnőnek“ is aki a cí- mok eltörlése után is így szólí- tatta magát.

A földosztás után Majláthné jobbiban bebonyolította, hogy a demokratikus rendszernek és kor- mányzatnak esküdő ellensége. — Jobboldali, imperialista körökkel való viszonyára és beállítottsá- gára jellemző hogy négy fia közül kettő nyugatra menekült és nem is tért vissza kettő meg nemrégiben disszidált. Szoros kapcsolat- tartott a klerikális reakcióval is, a község papja naponta többzör felkereste adata érkezett.

Majláth Józsefné a falusi rém-

hírközpont volt föle eredtek és kerültek terjesztésre a legvadabb rémhírek. Ugyanakkor a falusi la- kosság körében állandóan és rend- szeresen bomlasztó demokrácia- ellenes tevékenységet folytatót- tató propagandát fejtett ki, de többiben nyíltan is izgatott a földosztás, majd újból a ter- melőség- növelési csoportok ellen, igyekezett lebeszélni a dolgozó parasztokat hogy ne lépjenek be a termelőség- növelési csoportba. Különösen a dolgozó parasztsá- g szonyok körében agitál és izga- tott magasztalja az amerikai és ausztráliai helyzetet mint a há- borús gyújtogatók, imperialisták sóját ügynöke.

A dolgozó parasztok megegyel- tek a levélzett grófnő állandó izgatásait és demokráciaellenes, romboló bomlasztó jellegű tevé- kenységét, feljelentették, így in- dul meg ellen az eljárás. Maj- láthné beismerő vallomást tett. — Rövidesen a dolgozó nép bírósága elé kerül és elveszi jól megérdem- elt büntetését.

Ekével szántotta ki és disznókkal etette meg a cukorrépat egy kulák

A népi szervek ébersége Zsákon egy kártevő kulákok lelejtett le. Sz. Veress Kálmán zsáki ku- lak a cukorrépa betakarítása so- rán ekével szedte ki a cukorrépa a földből. Az a sötét szándék ve- zette, hogy az ekével való kár- zésnél a cukorrépa nagyobb része a földben marad csak kevés cu- korrépa szolgálhat be ugyanak- kor több jut majd az állatoknak, disznóknak. Az ekével való ki- szántás kizsádos során a cukor- répa nagyrészt elvagdosta egy-

része a földben maradt, ezt a cu- korrépa mennyiséget disznóval etette meg.

Kártevő működésével súlyos nemzetgazdasági veszteséget okozott, nagyobb mennyiségű cukor- répa semmisült meg, nem kerül- hetett feldolgozásra.

Veress Kálmán őrlébe ve- ttek, beszállították a debreceni me- gyei bíróság fogházába pár na- pon belül elkészült ellene a vád- irat és a nép bírósága elé került. Súlyos büntetés vár a kártevő, szabójáló kulákra.

Itt az új cukor

A szolnoki cukorgyár teljes ka- pacitással megkezdte az új cukor gyártását. Az egyre fokozódó ütemben készülő új cukorból már szét is küldték az első készítmé- nyeket.

Debrecenben kedden reggel a Népboltokban jelent meg az új

cukor és egykilogramos csomago- lásokban került forgalomba. De- necsben Debrecen kapott az új cukorból hanem a megye többi városa és községe is.

A közeljövőben még nagyobb mennyiségben kerül forgalomba az új cukor.

Öt év alatt építik fel Sztálingrádnál és Kujbisevnél a világ legnagyobb erőműveit

Moszkva: „A szovjet technika új lapot kezd a világtechnika történetében” — írja Gleb Krzsiszanoszskij akadémikus, az Izvesztijában közölt cikkében. Az ismert szovjet tudós rámutat arra, hogy a kujbisevi és sztálingrádi erőművek hatalmas jelentősége lesz a Volga és a Káma hajózási viszonyainak megjavításában, a vízszint felemelése és hatalmas vízgyűjtők létrehozása révén.

Jelentősen emelkedik ezeken a folyókon a kőolaj, gabona, fahal, gyümölcs, fűszerek, gépek és más termékek szállítása. Növekszik a személyhajóforgalom is. A Volga vízútja körülbelül negyvenszer nagyobb mennyiségű terhet közleltethet mint a vasútvonal. Hatalmas méreteket öntenek majd az öntözési és vízellátási munkák. A két erőmű 14 millió hektár földterület öntözését teszi lehetővé. A kujbisevi és sztálingrádi vízierőművek segítségével nagyméretű villamosítást hajtanak végre a mező-

gazdaságban. A két új volgai vízierőmű tízszer több villamosenergiát fog termelni, mint a forradalom előtti Oroszország összes villanyerőműve. Felülmúlják az USA olyan hatalmas erőművét is, mint a Grand Coulee-gát és a Boulder-gát.

A kujbisevi és sztálingrádi vízierőmű összeréje sokkal felülmúlja a legnagyobb amerikai energiarendszerek erejét — tehát a newyorki, tenessee-i, chichagoi, magara-hudsoni és bonnewillei erőműveket. A két volgai vízierőmű által termelt villamosenergia több mint Olaszország összes erőművei által termelt energia, több mint a svéd és svájci villanyerőművek összes energiája.

Krzsiszanoszskij akadémikus a továbbiakban elmondja, hogy a világ technikája nem ismer olyan építési ütemet, mint amelyet a kujbisevi és sztálingrádi vízierőművek építésénél alkalmaznak majd. Ezeket öt év alatt fogják felépíteni.

Talajvizsgálat az állami gazdaságokban és termelőcsoportokban

A mezőgazdasági termelés tervszerű fejlesztése érdekében a földművelésügyi miniszter most kiadott rendelete előírja, hogy a nagyüzemi gazdálkodást folytató állami gazdaságok és termelőszövetkezetek (csoportok) kezelésében lévő területeken talajvizsgálatokat kell végezni. A gazdaságok a vizsgálat eredményeit a termelésben hasznosíthatják. Talajvizsgálatot lehet végezni a talaj hasznosítása, a különleges növénytermelés és végül a szikes, vagy egyéb talajjavítás feltételének megállapítása cél-

jából. Talajvizsgálatot a talajjavítási nemzeti vállalat végezhet. Minden gazdaság köteles talajvizsgálati igényét ez év november 1-ig a következő években pedig szeptember 1-ig a vállalatnál bejelenteni. A bejelentésnek tartalmaznia kell a vizsgálat célját és a vizsgálat alá kerülő terület nagyságát. A vizsgálat egy részét a helyszínen végzik el, az itt vett mintát azonban a vállalat laboratóriumában is megvizsgálják. Az eredményt szakvéleményben közlik a gazdasággal.

„A szovjet gyógyítási módszernél emberségesebbet, haladóbbat nem ismer az orvostudomány!”

Két napon át Pécsen tartották meg az idei sebészorvos kongresszust. Most érkezett haza Pécsről dr. Ladányi Józsa, a debreceni Állami Kórház sebészorvosnője, aki az ország első sebészmagántanárnője. Előmonddal a kongresszuson hallott előadásairól a következőket nyilatkozta.

— Az első, ami megragadott, az, hogy a kongresszus formájában és tartalmában is merőben különbözött az eddigiektől — kezdte. — Ez volt az első orvoskongresszus, amelynek határozott profilja volt: a traumatológiáról, a baleseti sebészetről folyt a vita. S ebben a vitában — kellemes meglepetésként — nem hangzott el egyetlen személyes célzás sem. A tudományról beszéltek a tudósok, emelkedetten, objektíven szabadon és dialektikusan, ha szükség volt rá, korrigálva egymást. A vitára nem nehezített semmiféle tekintély, kivéve a tudás tekintélyét. Egyszóval olyan tisztult volt a légtér, amelyet a tudomány megkövetel magának és meg is érdemel.

— Azt hiszem, mindnyájunkra a legmélyebb személyes benyomást az a tudományos film tette, amelyet Petrovskij professzor klinikájának, a III. számú sebészeti klinikának működéséről készített dr. János György és az azóta az egészségügyi osztály vezetőjeként Koreába utazott dr. Diner Ottó. A címe: „Törések komplex kezelése”. Azt mutatja meg, hogyan kezelik Petrovskij klinikáján a beteget a baleset pillanatától az optimális gyógyulásig nemesak fizikailag, hanem lelkileg is. Lelkileg úgy, hogy ne érezze magát a

kezelés alatt betegnek. Láttuk ezen a filmen a beteg embert attól a pillanattól, hogy baleset érte, addig, míg éppen egészségesen kilép a kórház kapuján s köszön.

— Van mit köszönnie! Visszakapta ott a teljes esorbíthatatlan embert. A filmből árad a Szovjetunió tudományos segítői akarása, éppen úgy árad, mint akkor, mikor a magyar ipar segítségére küldte legkiválóbb munkásait, gyorsvágóit vagy mozdonyvezetőit — például. Aki ezt a filmet látta — s úgy tudom minden magyar orvos látni fogja, mert levetítik az ország valamennyi kórházában — azon lesz, hogy átvegye ezt a szovjet gyógyítási módszert. Nemesak az objektív tudomány érvényesül benne, hanem a szocialista betegápolás újszerű, mélységesen emberséges módszere is, melynek középpontjában az ember áll. Ez a módszer gyógyításban és ápolásban egyaránt az emberért működik, az ember testi és lelki egészségének tökéletes helyreállításáért. A kongresszus egyhangú határozata alapján bizottságot küldenek ki a törések szovjet módszerű komplex kezelésének tanulmányozására. És remélem, hogy ez a módszer csakhamar meggyökeresedik és elterjed az egész Magyarországon, mert mindaddig az orvostudomány emel haladóbbat nem ismer.

— Jelentős haladást tapasztalhattunk a kongresszus vezetéseben is. A vita után az elők összefoglalta az elhangzott anyagot s leszögezte a gyűlés álláspontját. Csak az érti ennek az újításnak a jelentőségét, aki részt vett már ilyen gyűléseken s látta,

hogyan folynak szét az eredmények egységes álláspont leszögezése híján.

— Ugy tudjuk, hogy a professzornő békebizottsági tag is.

— Igen a debreceni békeiroda értelmiségi vezetője vagyok. Természetesen a béke megvédéséről is sok szó esett a kongresszuson. Egyik legfelélemlőbb pillanat az volt, amikor elhatároztuk, hogy a Koreában emberi és orvosi kötelességét teljesítő, a már említett Diner Ottó kártársunknak üdvözlő táviratot küldünk. Visszhangzott a lelkesedéstől a pécsi egyetem aulájában a perében s mindenkin átfutott a béke megvédésének nagy gondolata.

— A debreceni békebizottságban most szervezzük egy akciócsoportot, amelyben az összes tiszántúli gyermekgyógyász tiltakozik az atomfegyver ellen. Ezt a tiltakozásunkat elküldjük a párisi gyermekklinikának. Mert ki érezné jobban a béke ügyét, mint éppen az, aki beteg, vagy sebesült gyermekekkel foglalkozik. A kicsi gyerekek fölött, ha összehajolunk, mindnyájunknak tudniuk kell, hogy nekünk felöltöttek, nincs nagyobb kötelességünk, mint megóvni őket a háború borzalmaival.

S ki érezné át jobban a béke ügyét, mint ez a meglepetésként asszony, ez az orvosnő, dr. Ladányi Józsa, akit abból a tudománykörből habilitáltak sebészmagántanárnőre, első nőként Magyarországon, amely azzal foglalkozik, hogyan lehet apró beteg gyermekeket élni, teljesértékű embernek felnevelni a munkálkodó világ javára.

Betéttulajdonosok

Mikor az ember felszáll a villamosra, utasnak hívják, ha belép a borbélyüzletbe, mint vendéget szolgálnak ki, a moziban pedig néző a neve. Anton Ivánovics a 00265. számú kerületi takarékpénztár ellenőre pedig minden ügyfelét egyszerűen betéttulajdonosnak hívja. De a betéttulajdonosok is lehetnek sokfélék. Ha Anton Ivánovics történetesen írót volna, könyvet írhatott volna a betéttulajdonosok letelekéről.

Anton Ivánovicsban a szolgálai hosszú évek alatt különös pszichológiai magatartás alakult ki a betéttulajdonosokkal szemben.

Egy napon a takarékpénztárba a Szilantjev fivérek rontottak be. Vidám, hangos fiúk, a Dalia-kollhoz kombájnosai.

Az idősebbik magas, sovány, főidényirt hajú fiú, borbékoset visel. Komolyan beszél, de fiatal korra miatt hangja időnként kappanóra emlékeztet. A fiatalabbik alacsonytermetű, de annál szélesebb és középsúlyú ökolívóra hasonlít. Rajta is bekecs van és ő is rövidre vágta a haját. És habár hangja egyáltalán nem kappanhang, de hogy le ne maradjon fivére mögött, ő is szédősen kukorékol.

— Anton Ivánovics, — mondták egyszerre — nagyszerű ötletünk támadt. Motorkerékpárokat hoztak az áruházba. Ejszaka nem tudunk aludni, mindig velük álmodunk. Munka közben is a szemünk előtt villog. Moziban

ülünk, ott meg a vászorról ingerkedünk. Szóval, mi most egy ilyen szeretnénk gyűjteni a kopejkákat. Mit gondolsz, Anton Ivánovics, érdemes?

— Talán megéri a fiúkra pillantani. Azok teleszájjal mosolyogtak, szemük tűzben égett. Látni lehetett rajtuk, hogy majd megvadulnak a motorkerékpárral.

— Érdemes, persze — mondotta az ellenőr —, csak ügyesen kell megfogni a dolgot.

— Hát, hát — felelte Anton Ivánovics — én csak a rend kedvéért mondtam, ti pedig beugrottatok. Miért, betétek akarjátok: egyszerűt, kamatozóit vagy nyereségre szólót?

— Maga mit tanácsol, Anton Ivánovics?

— Az ellenőr komolyan végülhözta mutatoujját a balján, először jobbra, aztán balra.

— Minden betétnél megvan a maga előnye, de ha már egyszer ilyen különleges dologról van szó, a nyeresémbetétet ajánlom.

— Először magát — visszük a motorkerékpárral, Anton Ivánovics — mondtotta az idősebbik búcsúzóul. — Tisztelem jeléül jól megköcsikáztuk magát, Anton Ivánovics!...

— És az én tisztelem jeléül is — kukorékolta látyja hangján a fiatalabbik és combjára csapott.

— Köszönöm szépen, — felelte az ellenőr — én ilyen közlekedési eszközön nem utazom...

Minden második héten a fiúk pontosan behozták egy bizonyos egyforma összeget a takarékpénztárba.

— Na, megvannak még a motorkerékpárok? Nem vették meg őket? — tudakolta óvatosan Anton Ivánovics.

— Megvannak — válaszolták a fiúk. — De a kollhozak jubileumára újakat hoznak. Csak éppen a pénzesekeivel állunk valahogy rosszul — mondták és sárga pillantást vetettek a betétkönyvükbe.

— Hát bizony, kevéske — hagyta rá az öreg.

Közlekedett a Dalia-kollhoz jubileuma, de a fivérek még mindig nem rendelkeztek a szükséges pénzeszeggel.

— Meglássa, el fogják szalasztani ezek a fiúk a masinát! — jegyezte meg Anton Ivánovics a pénztárosnőnek, Veronyika Pavlovnának.

A hírneves kollhoz jubileumáról az egész kerület tudott. Az ünnep előestéjén lihegve rontottak be a takarékpénztárba a kollhoz pénzeszedője és egy csekkel nyújtott át Anton Ivánovicsnak. Hadarva beszélt:

— Képzébeben követelik. Ne, hogy most itt elszámolásokat csinálj. Erted? Motorkerékpárt veszünk.

— Mit? — nézett rá mereven Anton Ivánovics.

— Motorkerékpárt, — ismételte hadarva a pénzeszedő — olyan kerékpárt, amelyen motor

van, vagy talán te még nem is láttál olyant?

Anton Ivánovics továbbra is mereven nézett a pénzeszedőre.

— Az az egy van ott? — kérdezte süggöden.

— Mi? Motorkerékpár? Az utolsó... Eppen azt vesszük meg most... Erre való a Dalia-kollhoz! — és a pénztárhoz ment, hogy felvegye a pénzt.

Anton Ivánovics oly hirtelen állt fel, hogy a szék is felborult és a falhoz ütődött.

— Tíz percre eltávozom — súgta oda Veronyika Pavlova pénztárosnőnek és eltűnt az ajtóban.

Veronyika Pavlova látta az ablakon keresztül, amint Anton Ivánovics beszaladt a szembejövő áruházba, aztán néhány perc múlva kiugrott onnan és elsietett a kollhozudvar felé.

Rosszkedvűen és hallgatagon tért vissza, Veronyika Pavlova kérdéseire alig válaszolt és az ügyfelekkel szigorú és barátságatlan volt.

— Nézze csak, Anton Ivánovics! — kiáltott fel Veronyika Pavlova és a nyitott ajtó felé mutatott.

Az áruházból óvatosan egy fekete, lakkozott és nikkelezett motorkerékpárt vezettek ki.

— Nem az én dolgom! — mérgelődött Anton Ivánovics.

Másnap az utcán nagy puffogás hallatszott és néhány perc múlva berontottak a takarékpénztárba az ifjú kombájnosok. Arcuk ragyogott a boldogságtól. Egyforma kék kezes-lábas volt rajtuk, fejükön bő bukósisak, homlokukon motoroszemüveg. Nagy kesztyűjükkal integettek és

egyenesen a korláthoz szaladtak.

— Anton Ivánovics! — kiáltották egymást túlharsogva. — Jöjjenek, megköcsikáztuk! Nem is motorkerékpár ez, hanem valóságos rakéta!

— Mi? — kiáltott fel Anton Ivánovics s a betétkönyvre mutatott.

— Ne nyugtalankodjék, ez a masina már a miénk, — mondotta komolyan az idősebbik, de hangja ismét kukorékolásba fulladt.

— Hogy-hogy a tiétek? — kérdezte halkán az öreg.

— A miénk, Anton Ivánovics! — kiáltotta a fiatalabbik és kesztyűjével a combjára csapott. — Ajándékba kaptuk a kollhozól a kiváló termésért. Bizony! No gyertek, Anton Ivánovics!

Az ellenőr arca egy másodpercre megmerevedett, de aztán váratlanul felragyogott, mint a hosszú tél után az első tavaszi nap.

— Hova gondoltok?!... — norogtatta az öreg.

— Menjén, menjén — mosolygott Veronyika Pavlova —, a munka már ügyi befejeződött, menjén csak, köcsikázzék egy kicsit, Anton Ivánovics!

Anton Ivánovics lassan kiengedett, bajsza oly magasra kukorékolta, hogy a falon függő óra mutatójára hasonlított. Szemében határozottság és bátorság csillogott, mintha rohammal akarná elfoglalni az ellenes erődot.

— Vigyetek — mondotta határozottan. — Ez már beszéd.

A. Tyomkin

„MIÉNK A SZÍNHÁZ” ent bizonyítja a bérletezés sikere

A Csokonai Színház tegnap este nyitotta meg kapuit, de még most sem fejeződött be a bérletezés, akkora érdeklődés mutatkozik a debreceni dolgozók körében a színház iránt. A tegnapi napon már jóval 3000 fölé emelkedett a jegyzett bérletek száma. Az előjelekből ítélve, ez a szám közelebb lesz a bérletezés végén az 5000-hez, mint a 4000-hez.

Számszerint a klinikák dolgozói jegyezték a legtöbb bérletet, kéthetenként egy estén a színházban csak klinikai dolgozók ülnek majd a nézőtérben. Hatszáz bérletet jegyeztek a klinikán, annyit, ahány ülőhely a színház nézőtérén van!

Hasonló ehhez a pedagógusok érdeklődése. Még most folynak a tárgyalások, hogy a pedagógusok is lekötnek maguknak egy estét.

Vasárnap délelőttönként a tőrök számára ad ifjúsági előadást a színház. Az ifjúság is megtölti hetenként egyszer a színház nézőtérét.

A rendőrség, a pénzügyi dolgozók, a vágóhid dolgozói, a Ruházati Bolt s az Arany Bika

dolgozói különösen nagy számban jegyezték bérletet. A Vágóhidon például a dolgozók 90 százaléka váltott bérletet a Csokonai Színház új évadjára.

Az éhesi állami gazdaság dolgozó parasztjai közül 120-an váltottak bérletet és egy másik állami gazdaságból is 200 bérlet jegyzésére jelentkeztek.

A bérletezés sikere folyton csupán hetenként egy este: vasárnap este látják a színház bérletészeit.

A városi tanács példamutató módon tette hozzáférhetővé a közigazgatási dolgozók számára a színházat. A régi tanácsnak, a hivatalfőnököknek és ügyosztályvezetőknek minden előadásra rendelkezésre állt a városi párhely. Most igen kedvezményesen, valamennyi közigazgatási dolgozó jelentkezési sorrendben igénybe veheti a páholyt, az új tanács tagjai lemondottak a páholy korlátlan és ingyenes használatáról.

A bérletezés sikere bizonyítja, hogy Debrecen dolgozói fokozott érdeklődéssel nézik a színiévet elé és valóban a magukénak vallják a Csokonai Színházat.

A „Liljomfi” diszleteiről

A szenzációs újságról korábban a színházi tudósítások is magukon viselték ennek az újságról szóló szellemet. Akkor bizonyára ezt a címet adta volna az „újságról” cikknek: „A kulisszák kulisszatitka”. Ma azonban egyszerűen írunk. Mert

nincs itok a színházban nincs a munkásság, hanem munka, meg-hozza a szocialista versenyunkat és ennek a szellemet hatja át a színházban. Ambrózi István rendező a lelkes kivitelezőket, Horn F. Nándort és Bures Jenőt.

Tegnap mutatták be a Csokonai Színházban a „Liljomfi”-t. A közönségnek természetesen az előadás díszletei.

Ambrózi István a színház főigazgatója, rendezője a kivitelezőket mondotta a díszletek elkészítéséről:

— Nem ismerem a budapesti „Liljomfi” előadását, sem a díszleteket. Évekkel ezelőtt megfordult fejemben a „Liljomfi” színházának gondolata és akkor a magam elgondolásom után készíttettem skicceket, és színvázlatot a színpadképekről.

Minden munkámat gondos előtanulmány végzik. Megismerem az illető kor jelét és művészi irányzatát és külön tanulmányozom a darab műfajának megfelelő korabeli jelét. Mert ez aztán a korok: belül is igen különbözők, de a társadalmi tagozódások szerinti.

A „Liljomfi”-nál is ennek megfelelően állítottam össze a díszleteket. Zárt térben, szobákban, mennyezetet nem használok, hanem a szobákban mégis illúziót keltünk stílusával érzékeltem a homlokzatra való ráfestéssel.

Három színpadképet készítettünk az előadáshoz, felvonásoknál változásokkal. Kettő helyesebben négy szoba díszletét és egy vendéglőt, fejtettünk meg. Az első felvonás díszletei aláhúzzák a kor frömoskodó rokokós szellemének hatását a polgári család otthonában, a harmadik felvonás képe pedig a parasztszobák fehérfaú tisztaságát és egyszerűségét adja vissza.

Meglátogattuk Ambrózi István tervező dolgozó szobáját is. A falon már a „Viharos alkonyat” színpadképek terve fogad. Poleszár professzor elkészítjük a praeizen és nagy műgondjal a dolgozó terve. A jelek szerint ez a díszlet is nemcsak hogy kitűnően igazodik majd a darab hangulatához, hanem nemcsak

egyszerű és nagy vonalával aláhúzza a színpadi történetet.

A minijár színpadi beállítás is elkészült. Mellette ugyanolyan minijárban ott látjuk a „Szabad szél” nagyoperett díszletét is. — Erről is érdekes a dolgozó mesél Ambrózi István. Négy képe, építések a forgóra. Külön bonyolult számítógépes szükséges hogy a lehető legjobban használják ki illetve osszák be a rendelkezésre álló színpadterületet. Az színpadon heverő mértani pontosságú készült helyzetvázlatok gondos előkészületei valának. Külön kell vigyázni a forgó használatánál az egyes díszletek jakarására is. — Ezerint kell ehelyezni a kisebb és nagy felületeket, mert egyszerűen mind a négy változás díszlet fel van építve a forgószínpadon. Ambrózi István szerint ez az eljárás nemcsak a gyors változások hanem a díszletek kímélete érdekében is történik.

Sajnos igen szerény kereteket kellett megőlekednünk a tervezésnél — mondja a jó tervező igényével Ambrózi István — de most hogy készen állnak a díszletek kijűnik, hogy a régi anyagot bedobozása sem hoz csalódást. Valóban így van. A színpadon a jelek párványosak, korszerűek és izlésznek kezdenek. És jóleső érzés erre gondolunk, mert a díszlet elsősrűd kérdés ez adja meg a szocialista realista tartalmú daraboknak és általában minden színpadi játéknak a méltó keretét mely hajlékonyan alkalmazkodik annak mondánivalóhoz, művészi kivitelezésében segítézi.

Debreceni művészek a képzőművészeti kiállításon

A képzőművészeti kiállítás sikerét legjobban bizonyítja, hogy a kiállított anyagnak már 40 százalékat megvásárolták. Elsősorban képtárlaink, intézményeink jelentkeztek a vásárlók között, de a dolgozók is igen sokat vásároltak.

A Munkácsy-díjjal kitüntetett Fegyeházi-képet, Mátyi Béla bútorgyári szthárnovista képét a Fővárosi Képtár vásárolta meg.

Itt említtük meg, hogy a kiállításon szereplő alkotások között megérdemelt érdeklődés kíséri a debreceni képző-

SZINESZEK A MARTIN-KEMENCE MELLETT

A Csokonai Színház mária kétszül a „Hétáron-pók hősei” bemutatására. Az időszerű kérdésekre választ adó darab Csepelen, a Martin-kemence mellett játszódik le. A debreceni előadás főszereplői hogy lakikuk megfélemlen a szocialista-realist szíriátság következményeinek, hogy szociális munkájukkal valóban a Martin-kemence mellett dolgozó hőseket tudják színpadra vinni — néhány napot Diósgyőrben fogjuk játszani a Martin mellett.

A MŰVELT NÉP SZEPTEMBERI SZÁMA

A Művelt nép szeptemberi számának „Képzőművészeink a fejlődés útján” című vezércikke Révai József népművelési miniszter innepi beszéde az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás megnyitására. A magyar haladó hagyomány képviselőiről megkezdett népszerű sorozatát a lap ezúttal Eötvös Józseffel folytatja. Bőséges szépirodalmi anyagot is hoz a Művelt Nép, így közli Angel Karaljjev bolgár író elbeszélését, Kuti Mihály díjnyertes egyfelvonásosát, Rákos Sándor és Tamási Lajos verseit. — Körmenndi Judit ír beszámolót a nagybudapesti üzemekben a Koreai Hétén megindított kultúrátviteli munka eredményeiről. Eiek László pedig az üzemi kultúrunka területén leleplezett jobboldali szociáldemokraták ellenséges tevékenységéről ír. Közli a toszesai kultúrthon életéről, Dzsokov Todor a Bolgár Demokratikus Ifjúság Szövetség élnöke a bolgár kultúrthonok magyultú őseit, a népi olvasókörieket ismereti. Kende István a falu mozistításával, Bereczeller Antal az új színházi évaddal foglalkozik, Both Béla pedig Karoly-Varyról számol be. Részletesen közli a lap a népművelési minisztérium „Művelt Nép” műsorpályázatának eredményét és Földéak János beszámolóját a DISZ Ifjúság tehetségkutató pályázatáról. Szép rajzok a Képzőművészeti Kiállításról, az Alkotmány innepi kultúreseményeiről és a kultúrmozgalmak más területeiről, érdekes és gazdag anyag teszi színessé a kulturális tömegmozgalmak folyóiratának a Művelt népek szeptemberi számát.

— A Tiszántúli Írók Munkaközössége ezután hétfő helyett szerdai napokon tartja összejöveteleit. Ma szeptember 6-án este 8 órakor a Művész Clubban tartanak összejövetelt az Írói Munkaközösség tagjai.

Hírek

Közeledik a vénasszonyok nyara

Aki hétfőn korábban az utcán jár, bizony a hűvös időben nem egyszer megborzongott. És aki szél fúj, s ha a hőmérséklet kiejtett, akkor láthatja, hogy május 16-án kezdődött a téljelenképnyári időjárás 30 fokos hősséggel, abban a hónapban hat olyan nap volt amikor 30 fokot vagy ennél melegebb mutatott a hőmérő. Júliusban kéne papot jegyeznünk fel rekordmeleggel, amely 75 éve nem volt például. Júliusban és augusztusban nem volt ilyen a 35 fokos meleg.

Az idei nyáron a júliusi hónapban mindössze csak néhány hűvös nap volt. A várható tengeri légáramlás most felfrissítette a levegőt. Az időjárás mostani változása nem jelenti az őszi beköszönlését. Ha a szél megnyugszik, kellemes nyárvégi melegek várhatunk.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, a hőmérséklet emelkedik.

— **Ejszakai ügyeletes gyógyszerárak szeptember 2-8-ig:**
Mégvaljói: Vöröshadsereg-útja 18. — Tisza, Péterfia-utca 67. — Szentháromság, Szabó Kálmán utca 24.

RADIÓMŰSOR Szerda, Kossuth rádió
6: Szovjet népek dalai. 6:55: Hangjelzés. 6:59: Hangjelzés. 7: Hangjelzés. 7:15: Orsz. dalok. Utána: naptár. 8:16: Hangjelzés. 8:30: Gyermekzene. 8:50: Hangjelzés. 9: A Ganz Vagongyár üvöszeneikara játszik. 10: Tarka zenés felőra. 10:10: Utózó híradó. 10:20: Vidám dalok. 10:30: A Ifjúság hangja. 10:30: Enek. 10:40: Rádióiskola. 10:50: Előadás. 11: Eplőbarni felőra. 11:30: Hangjelzés. 11:40: Egy sztálingrádi munkás. 11:50: Hangjelzés. 12:00: Magyar népi muzsika. 12:10: Hangjelzés. 12:20: Szókratizató zene. 12:30: Régi mester k muzsika. — **Pécs-rádió.** — 5:45: Vidám zene. — 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Szókratizató műsor a lengyel dolgozóknak. 6:45: Csárdások. 7: Operaszemle. 7:20: Éró, egészség. 7:30: Jó reggelt, gyerekek! 7:45: Az Oszlopv. együttes játszik. 8: Bachmannov műveiből. 9: Rádióiskola. 9:40: Hangszerszók. 10:10: Dalok. 10:45: Vonósnyes játszik. 11: Cigányzene. 11:40: Szovjet híradó. 11:55: Hangjelzés. 12:40: Lieber János gondolkodik. 12:50: Hogyan lett az ember óriás? 13: Szovjet filmrészletek. 13:40: A magyar munkásmozgalmak harcos multjából. 13:55: Táncczene. 14:00: Egy falu — egy nőt. 20: Sziv küldi szívnek szivesen. 20:30: Öt éves tervünk termelési kérdéseit. 20:50: Hangjelzés. 21: Faturádió. 21:15: Utal keres az ifjúság. 22: A salogány.

x Minden héten lehetőleg szerdái vasáról meg To,To szelvé nyedet.

— **Pipóhgyi úttörők Koreáért.** A pipóhgyi Dózsa György-úttörő csapatból a csapatigárdi érekezélet után Moesár Ilona VIII. o. pajtás ki egyben csapatigárdi is. 20.— Mosk Ferenc 11.— forint. — os gyűni felajánlást jettek a koreai szobrászarszerek részére kiállítás szereztesomagra míg a csapat többi tagjai Srebo ovszki Lajos csapatvezetővel 19.— forintot adtak össze. A központi járásból a pipóhgyi úttörők az úttörők akik szerepetemogot küldenek Koreába. Veztők, úttörők, kövessék példájukat!

— **Az Írói Munkaközösség** ma délután fél hatkor tartja összejövetelét. A megvételben részt vesz Budapestről Benjámin László költő.

x Antal József és László Iráké jegye.

— Debrecen városi tanácsa végrehajtó bizottságának V. Mezőgazdasági Osztálya felhívja az összes állattenyésztő és jartó dolgozók figyelmét, hogy folyó hó 10-én földtörök jelölési bemutatót tart Ondód „Agy Fedre” és Belegeő „Sallai” szociális. Vasárnap reggel 8 órá kezdett el. — Minden a lapjait és takarmánytermelő jelkintse meg ezt a bemutatót. Bemutató ideje alatt szakaszú felvilágosítást fog kapni minden egyes, jermé az állatok előkészítésére vonatkozó o. Siózással megmarthatunk olyan takarmányokat, melyeket ezidáig elrethadni és önkremesni hagyjuk. — Saját érdeke tehát minden állattartónak hogy vegyenek részt a bemutatón.

HIRDESSZEN

a „DEBRECZEN”-ben!

— **A dolgozók gimnáziumának igazgatója** felkéri a debreceni összes üzemek és ömgszervezet vezetőit hogy jól megszervezzék agitációs munkájukat felvilágosítással támogatják a F. Z. K. Mihály-gimnázium dolgozóinak gimnáziumának beiskolázását, a jó káder nevelését. Mindazok a felnevelő dolgozók akik a 17. évet befejezték és a VIII. általános iskolát, vagy a régi iskolaeredményeiket négy középkorú VIII. elemi iskolát elvégezték, jelentkezhetnek a dolgozók általános gimnáziumába továbbtanulásra. Tanulmányi idő 3 év. Az első év alatt két osztály (az I. és II. o.) a második és harmadik év alatt egy-egy osztály a III. és IV. o. t. lehet elvégezni. Az új kaptak érettségi bizonyítványt, a jelen egy németű a dőlőlti rendszerkor tanulók érettségi bizonyítványával és minden egyetemre való felvételre jogosít. Tanítás hétenkénti négyszer délután 5 órakor kezdődik. Kedden és szombaton nincs tanítás. Tanítás teljesen díjmentes. Pótfelvétele még sürgősen jelentkezni lehet Hatvan-útcia 44. szám alatt a dolgozók gimnáziuma igazgató irodájában (I. emelet) vagy az igazgató lakásában.

— **Fegyverreljegetés** miatt őrizetbe vették. Székely Lajos debreceni órási és ékszerész akinek a Vöröshadsereg-útja 56. szám alatt van üzlete. Pest-útca 70. számú lakása padlásán egy piszolyt tartott elrejtve. Lőfegyver engedély nélkül tartása miatt megindult ellene a büvvádi eljárás.

— **A debreceni Italipari Községi Vállalat** Debreceni Véndéklő Vállalat alakként át. Az új feljöldeyek induló vállalatok má már 21 főjűk a városban.

— **Megkötésoltta az ipari munkaközösséget.** Büvvádi eljárás indul Buglyó Ferenc 57 éves akinek debreceni Csuka-utca 21. szám alatt lakos. Ellen a közönség és család büntetése miatt Buglyó 10 társával együtt megaköltötték a Gráló Kisipari és géplakatos munkaközösséget amelye szombaton a hatóság nem hagyta jóvá, mivel Buglyó a munkaközösség megalkutasát nem jellemezte be. Buglyó visszaél a kisipari munkaközösség nevével és becsapta, megkötésoltta dolgozó társait is. Munkát vállalt, köteleket vitt fel, de a munkát nem végezte el és a pénzzel sem számolt el. Közel 4000 forintot vett fel, ennnyivel károsította meg társait. Az egyik károsult akijől nagyobb összeg előleget vett fel és a munkát nem végezte el a Déri-múzeum előtt fejszerte a szobrásban Lívó Buglyó akinek a közönség is elrendelték e őző eg. Ötízpet vették súlyos büntetés vár rá a szocialista ipari szervezkedés egyik formájá ellen kellett bizalmatlanságot bűns tevékenységével, ártott a szocialista iparnak, azonnali rúdul megkötésoltta dolgozó társait.

— **Ma este érkeznek hazra a népfelúj miniszterium nyaralásai akelőjában** résztvevő utolsó csoportok. 110 éányt hoz a eszpesti gyors Sifokról és a fél 10 órakor Miskolc felől betűző vonat. Tabolcáról.

